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a független kisgazdapárt napilapja

Hivatalba lépett az új kormány
Napról-napra újabb hírek érkeznek 

a nyugati országokban egyre erősödő 
gazdasági válságról A francia állam- 
háztartás inog. a kormány eddigi nép­
szerűtlenséget újabb adóemeléssel szán­
dékozik tetézni, hogy betömje a léket. 
A rés talán kisebb lesz. de a dolgozók 
életszínvonala még inkább süllyed. A 
dolgozó tömegek, a Kommunista Pált

Az új Írormány tegnap délelőtt 13 
órakor megjelent a köztársasági el­
nöki palotában és Szakadt-* Árpád köz­
társaság) elnök előtt lete:íe az esküt, 
illetőleg a fogadalmai. Utána az új 
kormány megtartotta első miniszier- 
tnnácsát. A kormány az országgyűlés 
ke dj üié én mutatkozik be.

nak tisztségükben való megerősítésé­
re egyben Vas Zoltánnak az Or zágos 
Tervhivatal élni ' évé va' j kinevv é é e 
Vajda Imrének Országos Tervhivatal 
elnöki tiszt, égé alól való felmentésére 
é belkereskedelmi minisztériumi

l.tikai á lamtitkárrá való kinevezéséről.
A miniszter tanács után a köztár­

sasági elnök a miniszterelnök előter­
jesztését elfogadta és Vas Zoltán mi- 
niszte , valamint Losonczy Géza álam, 
t t.bá letette a fogadalmat.po-

Kommunista jelöltek
az amerikai munkáspárt listáján

Az új kor mány el-ő minisztert mac i 
vezetése alatt ú'abb nehéz, harcra so- I ülése hozzájárult hogy a mini zterei- 
rakoznak. Lél-Franciaországból szt.áj- I nők előterjesztést tehessen a köz árja­
itokat je'entenek. s a Renault-gyárak ?] sági (dnöknek. Gerö Ernő államminisz- 
munkásaí is az eddiginél hatalma-abb 
megmozdulásra készülnek, mert mos­
tani alacsony bérükből még a leg- 
szüksége-ebbre se futja.

temek a Népgazdasági Tanács elnö­
kévé való kinevezésére, W/s Zoltán 
miniszternek és Losonczy Géza mi­
niszterelnökségi politikai államtitkár-

Marcantonio, az amerikai munkás 
párt elnöke bejelentette, hogy páríj» 
h newyorki községi tanács tagj inat; 
újraválasztása s rín a kommunista

Davist és Connolyt lépfolik fel je" 
löltként. David jelölésével — han" 
goztatta Mnroantonio 
kai munkáspárt a szavazópolgároks 
harcra buzdítja a Kommunista Pár 
és valamennyi kisebbségi politikai 
Csoport teljes politikai jogainak el­
ismeréséért.

az a meri t
tA francia államháztartás válsága ü 

legjellegzetesebb Marshall-válság. A 
dollárkölcsönért keservesen nagy árat 
kell fizetnie az ország dolgozó népé­
nek. A francia kormány, vagy ahogyan 
a dolgozó nép nevezi, az »amerikai 
párt< kormánya, amelyben a legfonto­
sabb tárcákat a Rotschild-bankház j, | 
a De Wendel nehézipari tröszt kép­
viselői töltik be. még ez év elején 
büszkén hirdet ő, hogy kilencven mil­
liárd frankot kapott n Marshall alap­
ból a francia bányászat a kereske­
delmi tengerészet az erőtelepek fej­
leszti' érv A lcgfonto-abb francia ipar­
ágakban ennek ellenére a termeié-; nem 
emelkedett, hanem csökkent. Kevesebb 
hajót kevesebb repülőgépet, kevesebb 
sut : v‘ trak or é >b főmet
gyáriénak. Az ország külkereske elme 
is súlyo- hiánnyal küzd. 1 ran iaor zág 
jóval több árút hoz be. m nt amennyit 
kivisz. Behozatalának több. mint egy 
''armada Amerikából származik

Tiskov a Szovjetunió 
magyarországi nagykövete A newyorki Daily Workor meg­

állapítja, hogy h kommunista Davis 
felléptetétiv az amerikai munkáspárt
listáján óriási jelentőségű esemény. 
Davis a négerek vezetője, aki lelke­
sen harcol a feji megkülönböztetés 
ellen. Davis a kommunista pártveze- 
tők ollen koholt és az amerikai de­
mokrácia, valamint az amerikai béke- 
mozgalom elfojtását célzó vád egyik 
vádlottja.

Pusk n G M. a szov,etetni i migyar- 
országi nagykövete június 10-áii fel­
kérő te Pere Andort kö'ii mini-z.

Derei Andor á'lamtitkár még pén­
teken közölte a magyar kormány ne­
vében Puskin nagykövettel, hogy a 
magyar kormány hozzájárulását adja 
l :skov A- V.-nek a Szovjetunió ma 

gyarországi nagykövetévé va’ó kineve­
zéséhez.

tórium politikai államtitkárát- é kö- 
z te ve e Szovétun ó kormányának 
azt az e'határozás át, hogy ö: magy r 
országi nagyköveti tisztéből vi-.szahivja 
minthogy Szovjetunió küliigyminisz- 
tériumába helyezték áí Ugyanekkor 
Puskin G A Éclpooli Wmin formaságM. a Szovjetunió kormá­
nya rí véi en előzetes hozzájárulást kért 
a Szovjetunió új magyarországi nagy­
követe, Tiskov Arszenjj Vasziljevi:.. 
számára. Vasutas-sztrájk Angliában

I .A b'i* munkáspárt 1945 ö* igé berek élei»? in vonalát. A blackpooli 
retcib. ! »ernmit sem va ósitolt meg. kongresszus puszla formaság, mert 
A mosten^ érLkez i*te„ caak 6 a cél az, hogy a pért küldötteit a 
pár. veze-o pomtkusm »iáméra vezetőség váíosriási terveinek gyors 
voh lelszőlaléei idő. ám rögtön az elfogadására kényszerítsék. 4 terv 
-do mügére n, .atkoztak, he egyetlen célja y londoni City és e 
vaiam biréla.ot a art gyakorolni newyorki WJi-Stree! nagytőkései- 
A kuleo mka, vita során cs l< j ;bb nek szolgálata

ÄÄÄtf ö,sHfrs
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A uulotloki ülésen m gtselharig- Ezek szavaznak majd arról a ja- 
zott néhány bírálat Egy felsiőlalée vadairól amely a sztrájk kimon- 
szerűd az elosztási rendszer ko dé.át sürgeti. Vasárnap a sztrájk 
molyán aiéásia a ki-jövedelmtű r-m lovébb fart AnclWban.

Diósgyőr munka­
felajánlása a Szak- 

szervezeti Világ- 
kongresszus 
tiszteletére

A Ma sh 11 t rvl e? fű ti emént 
ségek tehát nem valami kecsegtetőek. 
A frnr a azda-ág bben a t rvben 

icgalázó szerepet kapott Franciaor­
szág feladata mo t már az bogi fo- 
ko za pa’ on;.termelést, de nem . hívtáksaját népe javára barom zé t ho-v 
Nyugatnémetország élelmi zerhiányát 
pótolja és átvegye 20 millió német él ! 
mezé ét. Könnyen lel et, hogy Fran- 
i iaország gazdasága ugyanazt a zere-

Kohá-znt1A Diósgyőri Vasgyári 
Nemzeti Vállalat dolgozói elhatározták, 
hogy több mint 3 millió forin. árték- 
1 cn munkafclajánlást lesznek a Szak­
szervezeti Világkongresszus tiv.le'e érc.

1 ct fogja játszani N'yugatnéme,ország 
- Anyában A junius 1-től 30 ig előirányzott '.ér­

meié-;' terv ' orintértékét 8 százalékkal 
túltel esi ik. a nyereségrésze etlé-i be- 
fizeté-t 5 százalékkal a gyári -elejtet 
5 számlákkal le sokkér t k- A vasgyári 
dolgozók ezt a béke nemzetközi bíborá­
nak megerősítéséért 'ervezik mond a 
a határodat 
kongresszus sikerét és világos választ 
adjanak a: angolszász imperialisták 
Zsoltijába szegődött jobboldali szak- 
szervezeti vezetőség egy-égbontó tö­
rekvéseire

irjo leplezetlen őszinte­
séggel a francia tröszt ik 'óc-öve. u 
»Produc Von 1 rancaisc Debreczeni J^nos javaslata a megyei 

Népi Bizottság előtt
amit Ma­

gyarország és Románia ját zott a á 
sorljk világháborúban- . Vagyis: az újjá- 
élec'ö német mjlitai izmu- éléskamrá­
jának szerepét.

A megyei Népi Bizottság tegnap 
délelőtt értekezlete

resztül nyert gabona őrlését az ille- 
t krs minisztérium rendeletileg engedé­
lyezz, >, A Képi Bizottság Del)re.zeni 
János javaslatát magáévá tette.

A üggctícn Kisgazdapárt c-ongiád- 
megyei szervezete kérvényt intézet! az 
illetékes szervhez a dolgozó paraszt--ág 
ezen

tartott. melyen
Debreczeni János a Független Kis­
gazdapárt csongrádir.egyei szerve e 
nek titkára javasolta, hogy a mező- 
gazdasági munkátoknak az aratás, hor- 
t/ás i -gépié* és egyéb munkálatok vég- 
z ősének idejére a próbátséplésen ke-

h<%> e'őmozddsák a
Hasonló megalázó feladatokat szán 

t ik a többi marshallizált országnak i 
Mialatt a dolgozók életszínvonala a 
reálbérek 25 százalékos e-é ének meg ■ 
felelően egyre mélyebb ponti süllyedt. I 
a tőke beiuhá ások 30 százalékot hoz 
nak és a trösztök profitja 10 év alatt 
' armjnt szorosára emelkedett A dán 
kommunista párt nemrég lezajlott kon 
gresszusán rámutattak, hogy Dánia a 
Marshall-terv aláírásával é- az At 
lanti Egyezmény hez való csatlakozás 
sál a árendclte magát az USA kül oli- 
1 kájának. A dán kormány nagy össze- 
veket kőit fegyvervásárlásra míg a

kéie mének teljesítése érdekében-

dolgo'ók é'et zinvonala á iand a i csök­
ken és a munkanélküliség hónapról- 
hónapra növekszik Ilyen a helyzet 
Olaszországban i1-.

Amig Keleteurópa népi demokrá­
ciáiban a munkaversenyek gyönyörű 
eredményei lelkesítik a dolgozókat, 
addig Amerikában csökken a munka-

alkalom és a munkások bére. de emel­
kedik a munkanélküliség és a tőkések 
proljtja. Az amerikai nagytőke egyik 
szócsöve, a »Journal of Commerce« is 
kénytelen bejelenteni, hogy az Egyesült 
Államok már belépet a gazdasági vál­
ság szakaszéba A dolgozó tömegek 
a kapitalista országokban mindenütt

hatalmas erővel sorakoznak fel érde­
keik megvédésére S-’m a francia 
az olasz munkásság, sem a többi nyu­
gati kapitalista ország dolgozó népe 
nem fogja megtűrni, hogy országaik 
Hit'er-utódéinak lőszer és élelmiszer 
szállítói legyenek a Szovjetunió és a 
í.éj i demokráciák eilen.
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Elkészült a tiszai hajóhídEgyéves a Magyar 
Dolgozók Pártja Nla lesz az ünnepé'yes hidavatás

nüleg képviselteti magát a közlekedés,
ügyi minisztérium is.

A Kisgazdapárt tagjai a DltFOSz 
tagjaival cgyiit! vonulnak fel a híd- 
avatásj ünnep. égre. ezért a DÉFOSa 
székháznál gyü'ekeznck reggel 9 óra­
kor.

Ö
vasárnapNagy ünnepe lesz ma, 

Csongrádnak. Ma avatják fel és ad,á\ 
át a lorga!ormiak a németek által fel­
robbantott és a hároméves terv ke-

gambi 
vili. a 
ben­ti dolgozó lép: u dolgoz- > / arasztsdy- 

gal szövetséges munkásosztály kezébe 
került.

Egy évvel ezelőtt június 12 én a 
Magyar Kommunista Párt és a Szociál­
demokrata Párt helyreállítótia a mun­
kásosztály egységét és egye len hatal­
mas pattba, a Magyar Dolgozók Párt­
jába egyesült- A Magyar Kommunista 
Pártnak a munkásegységért vívott sok- 
esztendős küzde'me fejeződött be győ­
zelmesen az egyesülésben. A két párt 
egyyesüléiét előkészítette az az egyii.t- 
működés. amelyet a kommunisták és 
a baloldali szociáldemokraták a má­
sodik világháború nehéz esztendeiben 
kiépítettek. A felszabadulás után az 
egyesülés szükségességének gondolatát 
elmélyítette a két munkáspár, egység­
frontja. a reakció ellen vívott közös 
harc. s az új népi Magyarország fel­
építése érdekében kifejtett közös mun­
ka. valamint a munkásosztály o b. Fali 
szociáldemokrata árulói elleni közjs 
feliépé. . A Kisgazdapárt mögött meg­
búvó reakció ve re égé után kerülhetett 
napirendre az eeységfrontelle re ■ é- 
akciós s: ociáldemokrata jobb.-zárny e - 
.leni küzdelem- A megvert reakció ekkor 
egyre nkább a S o iák emo .rat i . i rt 
jobbszárnyába vet t e reményét, amely 
a reakció rohamcsapatává vált. Az 
1947 évi választásokon a Magyar Kom­
munista Párt győzelme lehetőséget 
nyújtott, hogy a fasiszta Pfeiffer párt 
szétzúzása után a kommunisták és a 
Szakas ts Árpád v:zetta baloldal zo 

.. ciáldemokraták együttesen vegye fel 
a harcot a munká-árulókkal A Ma­
gyar Kommunista Párt hároméve i. 
vós. át -Ondóit és következe'e mun­
kájának gyümölcseképpen megérlelőd­
tek a munkásegység szervezet é; po­
litikai megvalósulásának feltételei

A Magyar Dolgozók Párt jáuak a'u- 
kuló kongresszusán Rákosi Mátyás, a 
magyar nép bölcs vezetője hangoztatta, 
hogy a legsürgősebb feladat a teljes 
szervezeti egyesülés mellel a lelj s 
ideoló iái egybeolvadás a mur.\izmus- 
leninizmus alapján. Egv év távlatából 
megállapíthatjuk i.ogy ez a t l es i e 
ológiai egyesülés maradék nélkül meg­
történt. Ráko-i Mátyás veze.és vei a 
két párt tagjai a munkásosztály él­
csapataként .ye len munka egységbe 
fonódt k ö sze a marXi-’enini-sz,állni 
elvek a apján. A magyar dolgozók so­
hasem jelejtik el hogy mindazoknak 
a nagyszerű eredményeknek. amelye­
ket felszabadulásunk óta elértünk gy 
a szerves munká egység me :valós Pi­
sának s alapja kiinduló pontja az 
volt hogy a Szovjetunió hadserege le­
verte kezünkről a fasiszta b tincse 
hogy a Szovjetunió felszabadít > müve 
nyomán roppant össze a n a ipar re­
akció fegyveres ereje és államgépe­
zete és l ogg a Szovjet iáit) segi ége 
és gazdasági támogató a f dbersül .e- 
tetlen jelentőségű a m gyár demokrácia 
számára.

A munkásosztály ; gységenek m:g- 
teremté'e döntő íordulato jelentett a 
magyar demokrácia életében é - meg­
gyorsította a fejlődést. Ez tette !ehe 
tővé az elmúlt év nagyszerű gazda-ági 
és politikai sikereit. megerő-ödöt: a 
munkás-paraszt szövetség é; a veze­
tés szj'árdan a munkásosztály és ra y 
pártjának kezébe került. A munká egy­
ség volt az előfeltétele a demokratikus 
erők hatalmas új népi egységének, a 
Magyar Függetlenségi Népfront meg 
alakulásának és döntő győzelmének a 
május 15-i választásokon. A munkás­
egység teljes megváló adása biztosi ot- 
ta. hogy az államhatalom gyakorlása

Zolrelében újjáépült tszai hajóhidat. A 
hídavatási ünnepségen az összes pár­
tok tömegszervezetek, liatóságo e ye 
síi letek, te t ül etek, intézmények, i kó­
lák. ü.emek iésztvesznek és valószi-

dideri
likum

I
A Magyar Dolgozók Pártja eddig 

végzet> munkája biztosit ja. hogy 
Zet ’se alatt a magyar lép megoldja 
az i lőtte álló hatalmas feladatokat: a 
hároméves terv kétév és öt h nap ala ti

■
íve-

Az ünnepség 19 órakor kezdődik. Eli
kőt oh 
vidám 
phitte 
buti i 
elmúl 
mega

Nagyarányú építkezési munkálatok 
Csongrádon és környékén

rint kö't éggel iskolái, Csanyteleken 
és Tömörkényen 9 3 ezer formt költ­
séggel spo Apályát építene .

Csöng rá dón 1 i .000 forint költséggel 
a városliázát is tatarozzák.

beje gzését és a; országép tő ötéves 
terv meg valósítását A Szovjetunió ce 
zet.e 1 egyőzhe e en béketáboi bán a 
magyar ja ép biztosan halad előre a 
Magyar Dolgozók Pártja Rákod Má­
tyás vezetésével a szocializmus építé­
sében az újabb sikerek é< győzelme. 
lété

■

■

Értesülésünk szerint Csongráclon éi 
környékén még ebben a hón ipban i agy 
arányú építkezési munkálatok indulnak. 
Csongrádon 459.009 forint kőit éggel 
munkáslaká o at. i c’győn 192.' 03 :o-

M<I szolle
séta

S
lom < 
lomUj miniszterek életrajza fel s

Le
m int

kan már szakszervezeti tag Tpvél eny 
részt vesz a munká-mozgalomban har­
col a Fever-íée munkásáról > irányzat 
ellen A második világháború 
kommunistákkal együttműködve küzd 
a Fiigget enségi Mozgalomban- 1942- 
i en letartóztatják. Felszabadulás után 
harcol a jobboldali szociáldemokraták 
ellen, az egyesülési kongresszus, óta 
az Ml)P főtitkárhelyettese.

Révai József
1899-ben született. 20 esztendő- korá­
ban alapitó tagja lelt a kommunisták 
magyarországi j ártjának- A f hé t_r 
io. alatt szaka iauanul harcol a ma­
gyar nép szabadságáért é< hosszú éve­
kig sínylődik Horthy börtöneiben Írá­
saival mutatja az utat a fasisztá ide­
ológia e leni küzdelemben-

A felszabadulás után résztvesz az 
MK újjászervezésében, tagja a Párt 
Központi Vezetőségének és je entös

szerepe van a Magyar Nemzet Füg 
get fenség! Front megierem.é é; en.

A Szabad Nép főszerkesztője, vere­
té ével a Szabad Nép a dolgozó nóji 
lel emelőéért ivót küzdelem
fegyvere lett. Nagy érdeme van a 
ltö: oj tatás á szervezésél en é- a kul 
túrái,s élet fejlesztésében.

rj-
eljiiU

Aralatt alt /< 
gomh
egy
talált
Zolii
lebeg
felén
áriái

éles

Marosán György
1908-ban szü'ct t . Tizenegy éves korú 
bán pékinasnak adják, 15 éves korú -

Kállai Gyula
1910-1 en született falusi c.-izm . ia fia. 
Már diákkorában kapcsolatba kerül az 
illegális Kommur.it’ Pár,tál > mint 
a Népszava munkatársa harcol a Füg­
getlen-égi Mozgalom 
megváló* táráért 1942 ben letartóztat" 
ják.

fiaim 
az et 
hóm 
játsz, 
a ny

i taiBíwsiB hárem Éepija 
8 itel kérdés reniezéiére célkitüzé sének
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A felszabadulás utál tagja az MKP 
in:.nisztci el-lalnia, hogy valamennyi hatalom 

visszavonja megszálló csapdait Né 
motországból egy évvel a bókeszor 
ződés megkötése után.

A külügyminiszterek tanácsának 
péntek délutáni ülésén rátértek a 
napirend 3 pontjára, a német béke- 
szerződésnek tárgyalására Visinszkíj 
külügyminiszter a szovjet küldöttség 
nevében határozati javaslatot nyúj­
tott he, amely három konkrét pont 
bán körvonalazza a német békeszer­
ződés előkészítésének módozatait. A 
három pont a következőképpen 
hangzik :

Központi V: zetö . gének 
n k'-égi állami t ár majd 1918 novem- 
1 er 13-e éti n köztár a- á ;i elnöki hi-
vi.tál .c/etöjv miniszter. mint

nBognár JózsefA békeszerződés előkószi 
téset célzó eljflrsst még a hiiiügy- 
miniszterek tanácsának jelenlegi idő 
szakában meg keli állapítani.

A szovjet javaslatot szombaton a 
kuíügyminiszieri-k helyettesei vizs 
gáltak meg és ezért a kii ügy minisz­
terek tanácsa tegnap nem tartott ülést 

A külügyminiszterek legközelebbi 
ülése ma délután lesz, amikor a 
helyettesek jelentései alapján tovább 
folytatják a szovjet javaslat feletti 
vitát.

ilélv i

1917 t cn s- letett Szombat elyen. Ap a 
mo- o yvezet > volt Kő épi-kólái ta- 
nuimányainak elvégzése utál cgvelcmi 
tu ulm.inyokat ! oly tat be’ anesolódik 
. Márciusi Fror.t munkájába, majd 
Baj ,-y Zsilinszky Endrén ke re. tÜ az 
ellenállási mozgalom!): é a Ki gaz- 
dapáttba.

A felszabadulás után képvi e ö a 
Ki- gazda árt buda pesti 
ső' b főttkára. 1916. novemberében tá­
jé'o/tnlásü. yi mi iszter ré neve ik ki, 
1947 júliusában Budapest polgármeste­
révé válr.s t ák A Kisgaz apárton ke- 
r< itiil har.oi a munká para-zt sző" 
vet ég meger ösité óért a pár :on be­
lül a jobboldali frakció ellen 1948 áp­
rilisában a Kisgazdapárt ügyvezető ; 1 
elnökévé választ,ák.

csők
ol

rátjá
tlolloQ Az Egyesült Államok, Nagy- 

britannia, Franciaország és a Szov 
jetunió kormánya a német békeszer­
ződésre vonatkozó terveiket három 
hónapon belül benyújtják a külügy 
miniszterek tanácsának.

gaió 
sem 
muh 
szar,rvcző'o. ké-

iam 
ságit 
lé nv, 
egy

0 A német békeszerződésre 
vonatkozó tervnek magában kell fc g

ft«
Ki akar színésznő lenni ? I

A kultuszminisztérium művésze i ö- 
osztálya a szülői munkaközös: égőkén 
keresztül meggyőződött affelöl hozy 
a vidéki szülők milyen álláspontot fog- 
1 Inak el gyermekeiknek a színi ály . a 
•.aló nevelése tekintetében. Kiderült, 
hogy a vidéki munkásság é< paraszt­
ság küldöt'ei nagyon melegen é. de c- 
lődnek e feh tőség iránt. A kullu Z- 
miri zté.ium ismertete t bo sáj ott ki. 
amely eljut minden vidéki szülő mun­
kaközösséghez. E szerint a népi de 
mokrácia a művészi és kulturális pá­
lyák egész seregét nyitja meg. A fő­
iskolai reform őszre elkészül éj az új 
tanévben ennek jegyében nyílik meg 
a Színművészeti Főiskola is. A sze- 
gér.ypurasztsag é.s a munkásság 's 1.

kid bet gyermekeit, hiszen a -zi ihiz. 
rádió és a film egyre több iialal 
sza’ eml e;t kivan Az e pályára je­
le; tkező f ú ágot-a népi kollégiumok, 
i án hel .ezik c, amelyekben ösztundij 
áll ntehet égés tanulók rcndelkezé-érc. 
< sztöndij nélkül havonta 5 30 forintba 
kerül a teljes havi lakás é ellátás.

A Színművészeti Főiskola intézmé 
nyesen gondoskodik a végzett növen­
dékek elhelyezéséről. A jelentkezés 
ideje augusztus 15. de hogv a vidéki 
szülők hiába ne költsék a pénzt tra 
zá-‘ ra, augusztus 15-től október 1 ig 
központi bizottság utazik le egyes vi 
dékj központokba, hogy a vizsgákat 
a helyszínen megtartsa

ARatkó Anna tegn
tolt
ben.

1903-ban szü etet; munkás -alá Iből 
származik és ré-ztvesz a munkásmoz­
galomban. A Hort'iy-rendszer al tt so 
i ozutos üldöztetésben van ré-.e

A felszabadulás után az MDP Köz­
ponti Vezetőségének tagja.

A
gazc
tott
isim
mm

Zsofinecz Mihály
1906-ban született Munkásszülök gyer- 

i meke. Résztvesz a sztrájkokban, bér­
harc okban, a felszabadulás után tevé­
kenyen hekapcsolódik az MKP inun­
ké á a. Ké'őbb munkásigazgató a Hoff* 
her-gyá bnn és vezetése alatt a gyár 
hatalmas eredményeket ér el

k
tegr
sági
iiter

> k/

-

I

■

gÜb

/

"

■

rz

==
:P

r
*—

*"



Gyerekkorinterjú a Nagy Úrral
Irta : Komját Aladársün leszálló estbe. még egy Imcsupil- 

I mi tűst vet., tt jeléin még v danát mint­
ha szólt volna. hogy gondolkozzam 
(sak 7 hallottakon 
va vágta tó orkán~/xirii>ái által kavarI 
játékos lás forgószelek 
aláírna. ■

ö köszöni rám « minap, egy 
gamba-mei engö ligeti sétám alkuim í- 
val. a bályadt-féngü délután csendjé­
ben-

ma-

(Romját Aalauár. a Magyar Tanácsköztársaság nagy költője emigrá-
vcrseit most adták ki a könyvnapra.)

Sűrű ;st-e. Hull a csillag. 
Gyerek-lélek , l-jölriad.
Rávág fák I, emé igeit a keserű véget.
»Nincs a rabnak kenyere, 
u.t egye meg a : ml 
Jaj, anyám, jelek'
/Ve félj 1/ am. m féll\

cióban halt cmg. Válogatott,s csali to-
Siírii este. Hull a csillag 
Gyrck-lélek fö'-fölriad.
Jaj. micsoda népek 
dűlnek a sövénynek? \ 
Pillantásuk, mint az örd g. 
Szét. ha esik, akár a rög.
Jaj. ingám, félek!
Ne félj fiam ne félj!

Sárii este. Hull a .sitiiig- 
Gyerek-lélek jól-fölriad. 
Micsoda káuUllds?!
Jaj, micsoda ének?\
»A Dunáról fáj a szél. 
fázik a szegénylegény . ■ .« 
Jaj, ingám, félek!
Ne félj fiam ne féljl

Zöldéinek a levelek a fákon s én 
didergő szívvel szemléltem e Imik mi 
liknniot. ■

Először csuk egy zsenge fuvallat 
kő i olt a fürtjeim 's sálam rojtját; majd 
vidám, hetyke szél-! égé igék söpörték 
előttem az utat. de a rerőf 'nyes nyár­
ban is éreztem Ct a Nagy Urat az 
elnuilást, aki így száll hozzám ha 
megengedi együtt sétálhatunk.

Meglepődve tisztes 'ejtudón vála­
szoltam, hogy örömmel tölt el a l;e: is 
séta az Elmúlás Urával.

S köztien eszembe ötlött: /.:haszná­
lom « ritka all,almai s megint, rjuvo- 
lom őfenségét.

— Hogy halad a munka? 
fel sietve az első kérdést.

Leereszkedő 
mint aki biztos .1 1.algában

— ín nem sietek, de mind ■ahová 
eljutok.

Anyám cserépbe il ültetett muskátli- 
ait kdöm magam előtt és kajánul arra 
gondolok, hogy mé is csak ki jogtan',' 
egy ki, síi a Nagy Uron. Mát’a ki­
találná gondolataim, nagyol fáj. 
zöld lombok sóhajtva resztik lassan 
lebegő vitorlázásra levélkéikéi s 
felém fordítja ezer ráncéi ravasz kis 
áriát :

maradtak

■
És én. amint szivem bilit Ive do­

bogja ,1 ms i-ga-za. él-n! a-ka-rok. .
Gondolataim peuiy : h 'fedeznek a 

Il múlásba, s a jé telim oly dattomos 
mo 1 '..-'ággal I,úszik sz-d be in m mint 
ti kristályosán hófehér cukorban a uí- 
csöppentett fekete.

Gépek zaja haltulszik. zúg.-mii a mik 
torok, melyek milden tavasszal új ba­
lét? dókat hasítanak.

Kmagiam. V lám mégis csuk •,ijo- 
gott t.z ! lm .dússalma ikéink nyomán 
az eltolás.

Sűrű este. Hall a isillag. 
Gyerek-lélek csak nem nyug at. 
Ne. félj fiam. ne féljl 
Pár nilleclt kaszások.
Cselédek kapások 
inul: toznak oH-kinl.
I a jós szegény-népek . ■
Anyám, már nem félek!

(1936)Korláth Gábor
merme

Teszem

CM £$£Í úhúMiifáMmosollyal válaszol
0 * »

A riporter vérfagyasztó élményei egy „fűrészen" Látogatás a szentesi repülőiskocában
A vezető nevet egy jóízű t és újra 

oldalra dől a gép. Ezalkalommai jobb­
ra végezzük a tuldö: t tt fordulót, az­
tán meg süllyedünk vagy 230 métert.

Olyan gyorsan történik mindez, hogy 
a gyomrom szinte a nyakamban ér­
zem. A gép úgy dobál bennünket, mint 
a viharos tenger a hajót.

— Jaj. pilóta úr.

Bizonyosan jó lecső.'álkozunk el. 
hét oJa enn.

— Próbálja meg szerkesztő úr! Fel­
visszük nagyon «zive^en — mondja ud 
varia an Hernesz Lajos oktató és már­
is te- ékel az egyik fűrész« felé. (Így 
hívják a pilóták a gépeket tréfásan). 
Ez van a kékszinü »fűrész« szárnyaira

Sárga, homokszinü overállha öltö­
zött fiatalemberek ülnek félkörben a
szentesi repülőt'-r egyik füve részén. 
Arcuk napbarnított. Néznek arra 

a [ Tisza felé és figyelik a kis kétszárnyú
ba, társuk

a

Hücker-Jungmannl. &mnt 
gyakorolja az iskolaköröket.

Nézzétek csak fiúk,
Pista ezt a fordulót nem egészen jól 
csinálta. Tudjátok, milyen hibát köve­
tett el?

— Igenis tudjuk 
bán a válasz Uravecz ; sítől a parancs, o 
kérdésére. Máris mondják, ho • Pista 
bajtúrsuknak mi volt a melléfogás.

Oravecz Nándor repülős á/ados. a 
portrepülőtábo.- ve 

zetője elmagyarázza ezután, hogvan le 
hét az ilyen hibákat kiküszöbölni. A 
fiúk nagy figyelemmel hallgatják.

Egy debreceni növendék aki már 
egyedül száll fel a géppel sőt még 
műre; üléseket s végez, l e -záriról tár­
sainak a helyes bal o'dűlőről

irva: HAtíKO
— Tadom. hogy most mire gondol, 

fiatalember, ön nincsen belenyugodva 
az elmúlás fátumába s öríil. ha mun­
kám néha nvgakad. vagy valahol V - 
játszanak, óiint a’ogy kijutsz", velem 
a ru/ár is.

Elgázolva ii,yeksit\p mein 1 öztv, 
hogy um. nem így van. fia nem há­
borgók az enyészet ellen — s elcsépelt 
közhelyeket dadogni az elmúlás szép­
ségeiről.

— Aézzv. szili, s Lágyául hangja 
mint i.z ingáké, szelíd lesz és oktató, 
- maga 111 g emb rke és füzedé a tán 

Ítélve 1 ihirni ini illetve ír eskü.
— Ha nitid érzi a. ,vtl gyám l 

esők terhét s lér a e vek révébe, 
iiol beles inosollg.il várja itoi-ó ba­
rátját. a / úszást, majd másképp gon­
dolkodó; rohan.

ismertem Ü,gick néha g t <11 for­
gató clevét sokkal hiilcsdnbcb; azok 
sem v.dlak 
rnuliv v igyakozás átkai s ív 111 egy szép 
szavakba önti II dicsőítést irta1, rólam.

Szemüveget nyomnak ne vacakoljon !
— kiáltom el magam. De nem hadik 
a hangom a gépzúgástól.

Ve1 zve vagyunk, érzem hogy 
zuhanunk lefe'-é. Tplán egy perc és 
csókolhat uk az éles anya földet!

Nem szaba.i m - em lezuhan­
nunk. ment akkor ki Írja meg az újság­
cikket a -zeutesi repülőéletről?...

Nem kell megijednünk. A gép hát­
rafordul s már s ott vagyunk a repülő­
tér előtt. Látom a Kurvát is és rajta 
a hidat. Simán földetérünk. Érzem, 
hogy gurul a kerék a kemény talajon.

Hogyan illett a repülés?

a kezünkbe és pilótasaokát. De ezzel 
hangzik • órus- ncm elégszenek meg. Ráadásul még 

jól oda is kötöznek a géphez! Moz­
dulni sem tudunk. Mondhatom, máris 
jól kezdődik a 1 épülés! Hernesz. a 
fiatal oktató is beszíjazza magát a 
hátunk megett levő üléshez.uztán rá 
kapcsol a gázra és gurulni kezd a 
gép. Majdnem megsüketiilünk.

A fűszálak szaporán hajia loznalc 
gépünk 1 örül. a légcsavar eszeve-zett 
forgása nvomán. őszre -em veszem, s 
máris fennvan a gén a magasban.

Ni. hiszen ez a szalevényi út!
Becsűrok balra, 111 ,ne8 a 1 i5Za- Nem szélesebb egy 

nraszi á .

szentesi motort

— kérdi tő em nevetve Hernesz ok- 
trt'i. ín is nevetek.

— Ki szőnöm, nagyon jól! Nem kell 
itt félni emmitöl!

Ve’óban. mikor távozni készülök a 
repülőtérről, olyan gondolatot vannak 
bennem: de jó volna még egy kicsit 
repülni. Hiszen csak az el«u felszállás 
a relé \

Mellettem 46 repülőm) ve üdék me­
netel ebédelni. Mosolyog az a .uk ná- 
:o e. te inle ük.

a lábkormánnyal belépek balra. Na- 
! gyón kicsit húzni kell a botkormányt 
: is. Mihelyt a - ép bedőlt a fordulóba 
] a lábkormányt visszavesszük.

Amig a kis csoport hallja ezeket 
a szavakat, a gép leszáll. Pi te szeren­
cse cn megérkezett, elentkez / étkozd 
György nevelőt iszt léi. majd út in o a 
ül ö is a többi pilótanövendék közé. 
Másik tanulók ütnek be a gépbe.

A pilótasapka és a 
tenyérnyi szemüveg

mögött szinte eltűnik az arca. Mégis 
látszik, hogy paraszt-zár.> amsú. l a 
Ián egy évvel ezelőtt még a szikes 
földet szántotta. Ma már a kék eg t 
«rántja.

Fenn u mo asban 
terén is. egyszárnyú gépet 
Bűcker-Bessermcmn tipu- A gé;> mo­
torja na«yon furcsán zúg. Szint alig 
hadik. Inkább pöfög néha.

Néhány pillanat,
s bent vagyunk a váró ban, a refor­
máló templom fölött. Milyen szépek 
az utcák és a házak milyen pirinyóak! 
Mintha kis gyűfásdoLőzből volnának.

Érdekes igy a repülőgépről, hogy 
mennyi fa v n S centesen! A magasból 
úgy réz ki. mintha erdő tulot repül­
nénk s a sűrű lombok közt itt-ott 
volna csak egy-egy ház.

A Széchenyi országúton egy ko­
csit látunk nézni. A lovak nem 11a- 
gyo bak fél .rá znál. Szint • meseor­
szágban vagyunk. Nem h itük volna, 
hogy ilyen remek érzés repülni! Biz­
tos parancsoló kéz irányítja a kor­
mányt. Aggodalomra nincs semmi ok. 
Hernesz Lajos jó pilóta.

Egyszeresak megveregeti a válla 
mát. Hát1 anézek.

vkem bekódolt-ik el-.

gond IHát én soltsem fogok
s éreztem hogy minőén aj-iam

ságiró hagyományt nie ház uitolva po­
lémiái csinálok az interjúból de ö 
egy hirtelen kanyar: un bei jedt u ‘ is­ it'sak feljebb, csak följebb 

Szállj magasra gépmadárba
A gazdaság albizottság 

ülése
éneklik a repülöindulót-

Vass György

Hat hét múlva elkészül 
a strand ugróállványa

A \ ái megye gazdasági albizottsága 
tegnap délelőtt 8 órakor gvü est 1 ar 
tolt vármegyeháza ki -gyűlési térin 
ben.

talán 800 me­
dálunk.

Egy örvendetes hirt adunk t idtul a 
strandolást kedvelők számára, szemes 
város polgármestere vállalatba adta a 
strandon lévő ugróállvány építését g. 
budapesti vasszerkezeti gyárnak 9.70) 
forint elkészítési összeg mellett Az 
elkészítési határidő hat hét. Ez az 
ugróállvány három részből fog ál lant. 
Egy három méteres, kettő pedig 1 —l 
méter magas lesz.

A mezőgazdasági igazgató a mező­
gazdasági üt útiterv vég rcha'ú« ár ól tar­
tott heti jelen est. az alispán pedig 
ismertette az április é- május havi 
munkaprogram végrehajtását.

Mint ahogy ismertettük is lapunk 
tegnapi számában a megy1 paraszt­
sága elsőrendűen teljesített a av. sz 
ütemterve, is.

Mindkét kezét feltartja
Azt akarja mondani, hogy n.m kor­
mányoz é-s mégis repülünk. Vissza­
intek neki.

Erre váratlanul szárnyára dől 
kép és

Dugóhúzó!
— kiáltják el magukat a fiúk. Min-

három... adenk! odanéz.. Egy... kettő 
négy pördület Aztán újra simán re 
pül a gép tovább.

Azonban mégsem. Most egy szál­
ló következik, utána meg hátonrepü- 
lés vagy három percig. Kardos Ele­
mér oktat.) műrepülést végez.

De - szépen repül ez a gép... —

zuhanunk lefelé
Pillanatok a’atl megnövekednek a há­
zak ! Már a földön érzem magam, 
mikor újra egyenesbe fordul a gépünk. 
Végre, meg vagyunk mentve!

Akác tűzifa minden
mennyiségben

Gyuricza fatelep► kapható
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Két szekér öregasszonyhallhatta, láthatta a föl lesurak tönk- 
rejutását a hírhedt panamabotrányo­
kat. a irágrásvi ág lél a, életét, a 1 ó ra 
sógorsági alapon történő országkor 
Hiányzást, Minderről Mikszát nak meg­
volt a véleménye s azt nem is titkolta 
el írásai, an. Éles szatíráiban kipellen­
gérezte a választási rendszer hibáit, 
a demagógia üí es. fecsegő szótárát, 
s a
sége volt a hazugságnak s ő tudta 
hogy a 67-es kiegyezést követő ma­
gyar parlament hazugságra \olt ala­
pítva.

Irta : Mikszáth Kálmán
Kékkőben történi, de régen már. 

A Belássák laktak ott kevély váruk­
ban, a Ealassák pedig kemény gye­
rekek voltak s igen sok kivált ágot 
csikartak ki maguknak. És a Balassák 
mégis elpusztultak, pedig ki sem moz­
dullak kicsiny székvárosukból. Hanem 
nagy udvart tartottak. Maga az öreg 
Balassa nem tudott egyetlen nyelvel 
sem jól. csak -zlovákul. Hová mozdult 
volna h.át ki szégyenembernek ? Ott 
élt vidáman, bár a maga módja sze­
rint. Egy barbár fejedelem él csak 
úgy. Mikor ebédhez ült kilenc ágyú­
ból lőttek a várfokon, mikor vacso­
rához. háromszor.

Nagy bandériumot tartott, s'áz.iúsz, 
száznegyven emberből állót- Minden­
féle mesteremberei voltak a rézöntőtől 
kezdve egész a gombkötőig s ezek 
mind kommandóra fogva. Egy amphi- 
teátium alakú épületet emelt a vár 
udvarán. Ez volt a táncterem. S eb­
ben mindennap bál volt ebéd után. 
Bál. de nők nélkül. A nagyúr össze­
állta cselédjeit, kedvelt parasztjait a 
városkából s olt keringtek, ugráltak, 
mint a kosok egész éjfélig zeneszóra 
egy oszlop körül. Ö maga táncolt köz­
tük a legnagyobb 1 elkesedéssel.

A nagyúrnak ott lent. a fellegvár 
alatt saját külön szolgabírót, csend- 
l'iztoM pandúrokat is tartoti a 
mes vármegye de ezek már t. i. a 
szolgabiró és csendbiztos 
müveit emberek vo tak neki. nem igen 
szeretett velük érintkezni, hanem volt 
egy óriási hangoscsöve, azon ál kiabált 
nekik lefelé a várfokról, ha valamely 
szeszé yc- kívánsága va’a.

Lön. hogy a híres báli teremnek 
nagyon megromlott a talaja egy 
pon. A patkós csizma-árkok szörnyen 
eléklelenítetlék. A nagyúr elhatározta 
egy délelőtt hogy behinteti apró ka­
viccsal. Lekiáltott hál a hangcsövén ■ 

Hej szolgabiró csendbizto-! I [óz­
zanak fel még ma két 
murvát . ■.

gyedtelkes gazdák, ilyen család négy 
ad egy asszonyt. Ezek hadd igazítok 
el maguk közt. Két szénás szekér elé 
ökröt fogtak, mindenikre felült egy 
kocsis, egy polgár és egy megyei hajdú 
s úgy álltak meg sorba a kezökbe i 
levő névsor szerint a házak elüti.

Természetes, hogy minden gazda 
família azon asszonyát áldozta fel aki 
legke,esőbbet éit otthon, s akit leg 
kevesebb bánat cs könny kísért saját 
ságo- útjára. Mentegetőzve jöttek ki. 
nagyanyjukat, anyósaikat kikisérve a 
parasztok:

hatalom erőszakoskodásait. Ellcn-

Ol v ásd Mikszáthot é- megismered 
Magyaiországot, a régit. Megismered 
az utolsó századforduló idejéből, ami­
kor a társadalom eresztékein" ír ár egy­
re inkább megmutatkoztak a korhadás. 
az elöregedés tünetei: egv mihszna.

a

Mikszáth mindezeket a szörnyű bel 
ső bajokat világosan látta, s ha ele­
inte csak mulatott rajtuk, később már 

tehetetlen és bűnös vevőréteg ősz- aggodalommal, szatirikus hangon kri. 
szeomlásának csalhalat'an előjelei.Mik- tpá'gatta. Annál eiélyesebbcn támadta 
száth pontosan ismerte ezt a világot. a politikusok úgynevezett »közgazda- 
benne élt, s korának gyermeke volt. ság: tevékenységé«-t. Ezek az »akar- 
láthatia egészen közelről az eltunyult n0kok«. ,a szó is a Mikszáthé) a 
dzsentri életforma jelenségeit, ttoz-a dzsentrj ^ mágnás-tár. adatomból ké­
kére toll annak emberi és politikai riiltek ki, akik minden hozzáértés nél- 
értékéről, s a maga módján külö­
nösen élete utolsó szakában

Szívesen adnánk mást..., 
nincs... a fiatal asszonyok künn van­
nak a mezei munkánál, haza se jön­
nek ma. Azért hát fogadjál; szívesen 
kigyelmetek azt ami telik.

S ha a szép szó nem használt eg\ - 
egy húszast nem sajnáltak odanyomni 
a parancsnokié hajdú kezébe.

Egyszóval hetven vén asszony ült 
a két hosszú szekéren, mikor a kanyar­
gós úton nagy zsivaj és sikoltozások 
közölt a vár felé húzta őket 
türelemmel, a négy-négy szép fehér 
ökör. Az utolsó szekér után 
szolgabíró ügetetl lóháton. Mikor a 
menet beért a várudvarra kiszaladt 
Balassa az ámbjtusra s összecsapta a 
két kezét ijedten:

de

kül nagyjövedelmű állásokat vállaltak 
bankoknál, iparvállalatoknál s így po. 

gyetlen .té e'et is fu tott mond .ni róla. ljtikai súlyukat, a kormánnyal való 
Világié fogása és humora a e-z,ondók | összeköttetéseiket koma-sógor ala- 
növekedtével elmélyült e.ősődot: a pon! tették pénzzé vállala aik ér- 
szatjrlkus hang is. csak éppen nem dekében
volt teljes az a kép. amelyet a szá­
zadfordulói Magvarországr i adott el- Legtöbbször bátor és vjlágo- szati-
bűvölöen szép könyveiben. Hiányzott rával mutatotf rá a hibákra- a köze-
szemlé'eti köréből a szenvedő, sze- ledö összeomlást és romlást előidéző
gény nép. s ha meg is látta a falvak okokra-
és városkák alsóbb rétegét ez a Iá- írásai halhatatlanok, s mai új iro- 
tásrnód is inkább szerető kedvességé dalműnk örömmel vállalja a nagy pa-
v°lt nem a mélyebben bevilágító lár_ lóc elbeszélő művészetét gazdag cs 

- Imi !c 1 meré; . kötelező örökségként. Születésének s/á-
Anna teljesebb és hitele ebb volt za jk é.fo dulóján tisztelet.^, és meg-

a íeb-ö b vezető társadalmi osztályok- beisülés-el hajtja meg az egész ma- 
1 ő1 tükrözött képre. Ott élt a zaj lás kő. gyár tép hálájának é- kegyeletének
zcj ette. maga is képviselőként s. a zászlaját Mikszáth rralizta műrészeié
parlamenti folyosókon és klu okban előtt.

ke-

nagy

maga a

ne-
Spc'.tábiüs! hebegi a szolga­

idró'o-. mi legyen ez? 
Bo sánatot

nagyon is
kérek mélt b-ágo- 

uram. de nem kaptunk szebbeket...
Kit mit'.’ Megbolondult 

spektábjüs?
kend

Lát kérem alássan hiszen azt 
Ijctszclt parancsolni ,..

— Én?Az országépifés derűje és ereje 
sugárzik az idei Könyvnap műveiből

na-
—■ Igenis ... ! Egy szóval sem let 

szett említeni, hogy szépek legyenek.
Az öi eg 1 áró elértette most a téve­

dés okát elkezdett szívből kacagni.
— Nem asszonyokat kértem balgák 

kendtek. hanem kavicsokat, 
már i11 vannak, isten neki tartsunk 
nekik egy bált legalább.

Míg a vénasszonyok bálja tartott 
fenn a várban, azalatt ott lenn a 
kékköviek közt elterjedt a félreértés 
hire. minélfogva népgyűlés jött ös-ze. 
melvben elhatározták, m,-njen fel egy 
deputá.ió Balassához nyomban, hogv 
ha már így van. hát csak tartsa ott 
nz asszonyokat neki a ándékozzák ... 
Mert hát az egész városból mind ott 
voltok az anyósok.

Alighogy befejeződtek az 
Könyvnaj ok. elindultak a kulturautók 
az ország minden részébe és maguk­
kal vittek a vidéki Könyvnnpokra új 
jászületctt iro ialmunk iegjele ebb 
mékejt. a legszebb magyar könyve' et.

idei vezrető közirója cikkeinek és be izédéi­
nek gyűjteményében négy év anyagát 
adja közre. Már szinte t >rténclm; táv­
latból vetíti elénk az elmúlt évek ha­
talmas po it kai. gazdasági és társa­
dalmi fejlődését, s azok a célok, me­
lyeknek megvalósítású rt, u harc folyt 
ma !..ar jórészt megvalósultak. Ugyan­
akkor Révai József könyve irányt szab 
a jövő fejlődésének.

Több neves marxista író 
György. Rudas László. Molnár Erik 
Kai Íny Gyula) bölcseleti és történelmi 
munkája egészíti ki a Könyvnap poli­
tikai irodalmát. Útnak indultak 
(léki városokba és falvakba 
irodalom legjelesebb klasszikusai is. 
közöltük Csokonay. majd Kölcsey Vá­
logatott Müvei, melynek bevezető ta­
nulmányát Révai József irta. Tdncsi s 
»Életpályám című önéletrajza Jókai 
regénye, a »Szabadság a hó alatt . 
Mikszáth szatirikus regénye, a »Kis 
prímás Móricz Zsigmond nagysikerű 
»Rózsa Sándor«-a és József Attila vá­
logatott versei jelzik a napjainkig érő 
klasszika ok szép galériáját. A Ta­
nácsköztársaság dicső emlékű költője, 
Komjril Aladár Válogatott Versei új 
költészetünk forradalmi hagyományát 
jelentik. Szakadatlanul lehetne sorolni 
Könyvnapunk gazdag termését, a leg­
újabbakat is. köztük Nagy Lajos ön­
életrajzát. Szabó Pál »Isten malmai« 
regényét, s illés Béla, Fitat Milán,,
Déry Tibor. Gergely Sándor, Barabás 
Tibor könyveit.

nagy szekér de ha

A »murva« szó. 
lent azon

ami kavicsot je- 
a vidéken) végigsüvített a 

földeken. A szolgabíró alulrólter_
intett a

fejevei. hogy megértet le s azután hoz 
zálátott az oligarcha 
jesítéréhez. Csak hát 
félrcértetic

Az elsők között is az élen említjük 
Rákosi Mátyás könyvét címe: Építjük 
" nép országát. A könyv nemcsak 
azért nagy t semény. mert a dolgozó 
nép nagy vezére irta azt hanem azé t 
ís mert ez a mű demokráciánk újabb 
és jelentős állomását a szocializmus 
építését jelzi. Erről a tör,éneim ér­
tékű munkáról 
sáról a magyar néphez 
tyásnál hivatottabb ember nem szól­
hat. A könyv áthatja Írójának, 
egész magyar dologzó nép tiszta derű­
látása. Szilárdan hisz abban hogy le­
győzzük a nehézségeket, de emellett 
nem titkolja és nem kicsinyíti azokat. 
Ebben a munkában is kibonta ozik az 
a tény. hogy nemzeti létünk és függet­
lenségünk biztosítóéinak aki pia <gyedül 
u Szovjetunióhoz való töretlen ragasz­
kodás. Ez a könyv a győzelem könyve

parancsainak tcl- 
egy kicsit mégis 

szót. ö mást 
értett,.. Hívta nyomban az elöljá­
róságot.

murva

Lukács
— Mi baj van?
— Hát bizony nagy baj van. A mél- 

tóságos úrnak két szekér asszonyt kell 
szállítanunk 1893)a magyar nép s:or- 

Rákosi Má­
ma. 

Két szekér
a v

asszonyt? hebegő 
elsapadtan a bíró. Neki magának is 
csinos felesége volt!)

— Annak

■i magyar A selyemhernyó- 
tenyésztés érdekében

s az
meg kell lenni nyomban, 

mert különben ötven bot. 
kendtek ?

Hallották Mint Ismeretes. Szenteden Igen so 
kan foglalkoznak selyemh rnyótenyész- 
téssel. A selyemhernyók most állanak 
a gubózás előtt és ilyenkor van a leg­
több táplálékra szükségük. Vidékünk 
azonban nem a '(^gazdagabbnak mond 
ható cserfában.

A | Olgám é tér felhívja a tulajdo­
nosok figyelmét mivel a selyemhernyó 
tenyésztése nemzetgazdasági szempont­
ból igen n gyjelentőségű, hogv az ud­
varaikban lévő eperfákról engedjék 
meg a lalevél szedését azoknak, akik­
nek igazolványuk van

A hír gyorsan végigfutott, nagy ré­
mületet keltve a férjek s itt-oti 
meglehet a/ asszonyok között is. 
Akinek szép leánya, menyecskéje volt 
dugta, ahová lehetett, 
rákba. Sok elmenekült 
a borházukba.

pincékbe, kam- 
a szőlők alá

Szegény bíró végre is mit tudott 
csinálni ilyen viszonyok között? Ki­
vétető. mint a forspontot: minden te­
lek után egy asszonyt» Hetven egész 
telekből áll a szegényes hegyi váró-ka. 
tehát éppen hetven asszony lesz. Két 
szénásszekéren jól. mutatósán e helyez­
ve. egészen tisztességes szállítmány 
lesz. A méltóságos úrnak nem lehet 
semmi kifogása. Azonban voltak ne-

Lenin válogatott müveinek magyar­
nyelvű kiadása teljessé vált a váloga­
tott müvek második kötetének meg­
jelenésével. A kötet magyar szempont­
ból is rendkívül érdekes, mert benne 
szerepel az Üdvözlet, melyet Lenin ' 
1919 május 17-én küldött 
munkásságnak.

magyar

Elsőrendű SSKxsi»
Kapitány fatelepen Teleki I*-u 27

Révai József »Élni tudtunk 
hódsággal című kötetében az MDP
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APRÓHIRDETÉSEK
MINDENKINEK alkalmas ház köz 
ponton nagy kerttel, fizetési könnyí­
téssel eladó, Bocskai u tizenkilenc.

1148
MINIWER FRIZURÁK és HAJKI- 
MELO „DAUER- gallasznál,
Kossuth u 18. Szép munka felelős­
séggel.
RÉTIK ÜLŐKET, pénztárcák, aktatás. 
kákát legjobb kivitolben Kovács bő. 
röndös készít, alakítás, javítás, Tors 
Kálmán u 17,
KERÉK-PÁR, rádió, varrógépjavitás, 
zsirbarakás, zománcozás, kerékpárok 
heggesztóse, Tekulics, Marx tér. 
HÁZRÉSZ olcsón eladó 
utca 8.

TEMETŐ u 10 szám alatt tanyáról 
hazajárónak istálló van kiadó. 1139 
SZIGETI I. u 14 számú jókarban 
lévő osaládiház eladó.
MOTORKERÉKPÁR kifogástalan ál­
lapotban, uj gumikkal és kocsikere­
kek eladók, Ady E. a 38.
JÉGSZEKRÉNY, fagylaltgép, demi 
zsonok eladók, Lenin ut 7. Megte 
kiüthető délelőttönként.
SINGER bobiuos varrógép eladó 
Tors K. u 23.

1138

1141175

1143

1144
1EREHALMÁN kaszáló résziből és 
ogy kisfias tehén fejőre kiadó, ért 
József A. n 12 1145
b UTÓ Zoltán u 29 számú ház el

1132
HARMÓNIUMOT vásárolnék, pianinót 
eladnék, bérbeadnék. Érdeklődők ci 
műket Koncz trafikba közöljék. 1151 
4000 n öl lucerna második kaszá­
lása lábon eladó, Alkotmány u 9.

1142 
szesz

Sziirszabó 
1118

SOPRON u 52 számú ház eladó, 
választási kiskocák fekete, sikársző 
ríiek, tenyésztésre rendkívül ajánl 

* hatók, ugyanott kisebb mázsát kere- 
sok megvételre.
VÍZTÁROLÓ vaslemeztartály, vizi- 
fecskrndő, 4 ütemű benzinmotor eladó. 
2 3 HP villanymotort bérbe, 
megvételre keresek Lenin u. 76 1131
BERNÁTHEGYI kutya eladó Mentő 
utca 9.

adó.

1113

PÁLINKA kapható a Ráoz 
főzdében, bérfőzést vállal, Budai N 
A. u 31.

vagy

Kunszentmártoni aprólirMsekHARMADIK éves iiszőborju felső- 
csordái járással eladó, Lázár Vilmos 
ucí 17. ' n
KÉT É3 FÉL COLOS vizszivatty 
eladó, cím a kiadóban.
SZOBA konyhás lakást keresek 
bad megegyezés szerint, Nyíri utca 
10 szám. 1 1127
ELADÓ egy Singer varrógép és 
egy gyermeksportkocsi Munkácsy 
utca 1.
MINDENFÉLE tollat veszek, hívásra 
házhoz megyek Szabó Klauzál u 1

KINIZSI u 447 számú ház eladó, 
őrt. a helyszínen.
■JÓKARB XN lévő szabóasztal és egy 
nehéz vasaló eladó, Zoltán n 166
ÚJTELEP 16 sz. ház,
Szt. Imre utcában eladó.
TÍZ MÁZSÁT biró stráfkocsit 
vételre keresek, Ci u a Lázi 
dában.
ROYAL nagy irodai Írógép eladó. 
Cim a Lázi nyomdában.

sza.
egy porta a

meg
nyom-

EOY 10 éves kifogástalan paripalo- 
vat elcserélnék egy hasas üszőért, 
cim a kiadóban. Tiffiltlmi aariliirilelés

1134
KÉSZ BÚTOROK
vitelben állandóan kaphatók Sztana- 
jovitsnál, Bocskay-u. 22 
ERŐS igáskocei és egy 200 kg-os 
keményfa mázsa eladó. Lenin u 23

1154
NEGYEDIK éves gyongefias tehén, 
golyóscsapágyas stráfhoosi eladó S«j 
tős Jánosnál, Dónál 170.
NAGYOBB mennyiségű istállótrágya ARATÁSHOZ kőrisfakaszanyelet, fa 
eladó, Honvéd u 9. 1135 villát, nagygereblyót, jót csak Fara
NYÁRI csóplésro hajtóerőt felesbe górnál vehet. Malom u, 19. Nyárfa

1136 diófaderekat állandóan veszek.

KERESKEDŐK figyelem ! Bérbe 
adom, esetleg eladom forgalmas he 
lyen fekvő fűszer- vegyes kereskedés 
üzletemet lakóházzal, pincével, mel­
léképületekkel, berendeléssel, áruvá 
vagy anélkül átvehető augusztus 
big. Megtekinthető Tisznkürt Cuk 
ros szőlő 279 sz. alatt. Címem Oere 
Lajos Szolnok, Temető u 18. 1107

nagyon szép ki

1155

1133

keresek, Lenin u 66.
ELADÓ élvezetes ház a Mátyás kir. 
u cában, Bálint ingatlan iroda József 
A u 16.

Hirdetmény
A városi büntető biró június hó 

napján d. o. 8 órakor bűnjel 
ként lefoglalt tárgyakat fog elárve­
rezni, mely alkalommal árverésre ke 
riilnek mázsák, piaci mérlegok, su 
lyok, piaci tábla, ogy vesszőkoaár 
ós egy colostok stb.

1152
TENtiERIDARA áliendóan kapható 
a Krausz malomban 
MÁJUS 30 án a piacon felejtettem 
barna vesszőkosaramat, aki megta­
lálta, Szemero B. u 13 szám alá 
adja le.
NÉGY kát hold here második ka 
száláéra b i-»dó, Kiilsűecser 20. 1147 
HÁZVEZETŐNŐNEK elmennék 7 
éves kislányommal tanyára is. Árpád 
u 56.
AJTÓK, ablakok, kályha, mázsa cl 
adó Sima F. u 11.
JÁRGÁNY, szecskavágó, henger 
eke, boronák, trágya eladó Béresé 
uyi n 66.

161149

1150

A kellő számú árverező meg nem
jelenése esetén az árverés 9 órakor 
lösz megtartva. A tárgyak az árve­
rés alkalmával azonnal rendelkezésre 
lesznek bocsájtva a vevőnek, annak 
ellenér ékét azonban készpénzben ki 
kell fizetni. A mérlegek hitelesítetle­
nek, azok hitelesítéséről a vevő tar­
tozik gondoskodni.

1146

1137
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JÓZSEF ATTILA SZABADSAG
| IWOZGÓSZINHÁZAK |

27 b sz. film
Június 12—13. Vasárnap, héttő.

Június 9-től június 30-ig

nyári szünet
Találkozás az Elbán
A béke és a háború összecsapása

_ Előadások hétköznap 7 és 9 órakor 
— va^ér- ás ünnepnap: 5, 7 és 9 órakor

— A Csongrádinegyei Közjóléti 
Szövetkezet bérletében lóvó tiszeparti 
suhásterület szónakaszálója f. hó 
17-ón d, e. 8 órától kezdve a Szi­
vattyú csatornán felüli területtől foly 
tatólagoson felfelé,
Tisza sziget csónakátjárójától lefelé 
kőgátig 50 öles parcellákban kész- 
pénzfizetés mellett a legtöbbet Ígérő­
nek árverésen lesz eladva.

valamint a kis
a

Pórthír
A Független Kisgazdapárt szen­

tesi szervezete nyomatékosan felhívja 
tagjait, hogy hátralékos tagdíjaikat 
rövid időn belül, haladéktalanul fi­
zessék be.

Értesítjük a választmányi tagokat, 
hogy f hó 13 án hétfőn délelőtt 11 
órakor választmányi ülést tartunk, 
melyre a választmányi tagok pontos 
megjelenését kérjük.

Intézőbizottság.

60. 0 forintot kaptak a megye 
napközi otthonai

A népjóléti miniszter a megye te­
rületén lévő napközi otthonok ré­
szére 6000 forintot utalt ki 
hónapra.

erre a

21 Ta

Köszönetnyilvánítás
Hálás szívvel mondunk köszö 

netet mindazoknak, akik draga 
halottunk,

Bömsödi Lajos
temetésén megjelentek ravatalára 
koszorút, virágot helyeztek es 
részvétükkel f-jdalmunkat enyhí­
teni igyekeztek

Ezúton mondunk köszönetét 
Böszörményi Jenő nagyiiszteletü 
urna« vigasztaló szavaiért.

Gyászoló család.
8

Árverési hirdetmény
Közhírré tesszük, hogy a temetői 

fiiérverós a református egyház tu­
lajdonát képező közép és alsó te. 
illetőkben f, évi juuius hó 12 én 
délután 2 órai kezdettel a közép te­
metőben és folytatólag az alsó te­
metőben lesz megtartva. Felhívjuk 
árverezni szándékozókat, hogy a jel­
zett helyen és időben pontosan je­
lenjenek meg.
315

az

„ Az Egyház elnöksége.

Hirdetmény
Szentes megyei vörös tulajdonit 

képező egy darab Zum*zigMi (Ti 
szei) komp nyilvé'o< f r ver-'.s ú jén 
1949- évi június hó 15 napján dél­
előtt 10 órakor a helyszínen kész- 
pénzfizetés ellenében érle'kesitéare 
kerül.

A komp hosszúsága 12 94 mél r, 
szélessége 5 60 m, közepén teher­
bíró képessége 57 q.

Felvilágoshérok 
Szentes kaphatók.

Polgármester

Polgármester.

SUKTfSI U J S A 6
A Független Kisgazdapárt napilap;a 

Megjelenik hétfő kivételével műiden.ut . 
Felelős szerkesztő . 

SZENEI FERENC 
Felelős kiadó ;

DR. BAKÓCZAY ÁKOS 
Szerkesztőség ; Kossuth tér ő. Tel : 309 

Kiadóhivatal Kossuth tér 4. Tel : 4} 
Nyomatott a Szentesi Ujakg-nyomdát-«:i. 

Felelős vezető INZÁM JÓZSEF

tÁ HIREK_
v Június Ka'. Szentháromság 

Bioi Villő 
A Nap kel 4 47 
Nyugszik 20.41 órakoi

Várható idő : Mérsékelt délnyugati, 
nyugati szól, nyugtat felöl növekvő 
felhőzet, délután több helyen zápor 
eső, zivatar. Hűvös hajnal. A 
pali hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszertárak : június 
12 ón Fehér kereszt (volt Váradi) 
ós Cselkó, június 13—17 ig Fehér 
kereszt— Kerekes.
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Jli!»
— Jószai Bálintnak

Újság egyik alapítójának, a debre­
ceni nemzetgyűlés tagjának hitvese, 
Jószai Bálimmá, született Vajda Mária 
életének 68-ik évében elhunyt.

— Szent Antal ünnepségek 
Kapucinus Atyáknál. Hallón, június 
13 án reggel 7 órakor ünnepélyes 
szentmise. D u. 7 órakor litánia előtt 
a szokásos szent Antal napi liliom 
szentelés és kisgyermekek megáldasa 
Minden édesanyát ós kisgyermeke! 
szeretettel várunk.

— Tisztelettel értesítjük kedves 
vevőinket, hogy a Ciklámen virágkö 
tészetünkot beszüntettük Midőn halá 
san megköszönjük szives pártfogá­
sukat a Jó Isten gazdag áldását 
kívánjuk életükre, családjukra, 
kájukra. Teljes tisztelettel Szathmáry 
Testvérek.

— Kormányvozetoink r.yilatkoza 
Iáit a Hírlap bán olvassa. Legrégibb 
magyar napilap.

— Felhívjuk a körzotbiztosok fi 
gyeimét, hogy hétfőn okvetlen jelen 
jenek meg a gazdajegyzői hivatalban 
A megjelenés kötelező.

— Felhívás. P'elhivjuk, mindazon 
munkaadókat, akik bérmunkást akar 
nak aratásnál foglalkoztatni, a meg­
jelent aratási szerződési nyomtatvá 
nyok kitöltése, illetve a szerződések 
megkötése végett haladéktalanuljelent 
kezzenok a DÉFOSz nál.
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de ha 
artsun i — Megjelent a Politika. A Poli­

tika o beli szamában két érdekes 
külföldi levelet közöl, az egyiket 
Hécshől, a nmikat pedig Londonból. 
Mind a két levélből hű képet kap az 
olvasó a nyugati országok életének 
gazdssági nehézségeiről. A lap múlt 
számában „Amerikai hangjáról“ kö 
zölt lelupzó riportot, o heti számában 
a francia rádió magyarnyelvű honion 
dójának portréját rajzolja meg. A 
„hahóin titkaiból“ c. nepszoiű rovat 
két ismeretlen Hiiior dokumenlumot 
közöl. A vezércikk

tartott 
enn a 
leértés 
ös ze. 

el egy 
hogv 

Isa ott 
iák . ■. 
nd ott

„ Három Szent 
Szövetség“ ci mén az Atlanti Egyez 
mény és a Nemzetközi reakció törté 
ueíi összefüggéseit mutatja be.ien — (lyorshóverseny Szontcsen ju 
nius hó 16 án. A Magyar Magán 
alkalmazottak Szabad Szakszerveze 
téliek szentesi csoportja f. hó 16-án 
8 órai kezdettel a Szakszervezet he 
lyisógében gyorsiróvorsenyt rendez, 
amelyen bárki részt vehet. A ver- 
oony 100, 120, 160 és 200 fokon
történik, 
hó 25 ón

2n so
myész- 

11 nak 
a leg. 
lékünk
mond

A verseny győztesei a f. 
megtartandó országos ver­

senyen is indulnak. -Jelentkezés a 
versenyen való részvételre f. hó 15. 
(szerda) déli 12 óráig az Országos 
Takarékpénztár NV. szantesi 
jánál.
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500 Ft. havi kereset
otthon végezhető munkával férfiak és 

nők részére, kérjen irmerlelől
Kleopátra kflrkötőgép lerakat

Budapest, Lónyai-u. 43 szám.
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SZÍNHÁZVért kérnek a súlyos betegek IGazdák figyelmébe!i! 5 órakor 6a esteVasárnap d. u.
É, negyed 9 órakor

Ének — tánc — kacagás
Ha valakinek a bagolypille her 

nyója olyan vetését pusztította ki, 
amelyn -k ujravetéei igejo már lejárt, 
a csongrádmegyei mezőgazdasági 
igazgatóság a kipusztitott terület kö­
lessel való bevetését ajánlj t

A Termény forgalmi Nemzeti X ál 
lalat gondoskodik vetőmagról, 
lyet a Földműves Szövetkezetben le 
hét megkapni Az igénylőknek előbb 

gazdajegyzőnél, vagy a mezőgaz 
dasági igazgatóságon kell jelentkez­
niük.

I vérátömlesztéssel, elpusztul.
Az Orvos Egészségügyi Szakszer­

vezet felkéri tehát azokat, akik szén 
védő társuk részére díjtalanul haj 
landók vért adni, jelentkezzenek a 
kórház belgyógyászati osztályán dr 
Mester János alorvosnál kivizsgálás 
és kataszterbe vétel céljából.

Ha e felhívás kellő visszhangra 
talált és megfelelő számú jelentkező 
lesz, úgy nem történik meg, hogy 

kénytelen tehetetlenül állni 
a súlyosan feivórzett beteg ágyánál, 
mert nem áll megfelelő véradó 
delkezésére, aki betegének életét 
megmentheti.

Ezzel a felhívással fordul az Or 
Egészségügyi Szakszervezet Szen­

tes város lakosaihoz. Sok beteg gyó 
gvulása lenne eredményesebb és 
többnek még az életét is meg le 
hotne menteni, ha megfelelő véradók 
állnának a kórház rendelkezésére.

Eddig sokan csak drága pénzért 
bocsátottak rendelkezésre az életet 
adó vért, hogy a szenvedő emberek 
szorult helyzetéből hasznot húzza- 
nak. A nincstelen szegény alig tu. 
dott vérhez jutni és az utolsó perc 
ben rokonok és jó ismerősök között 
kellett megfelelő véradót keresni. 
Ez alatt a beteg, aki megmenthető 
lett volna megfelelő időben történő

fi vos B u b u s
Hétfőn este negyed 9 órakor 

Itt utoljára
Vetés

Kedden este negyed 9 órakor
Simor Ercsi felléptével

Szökik az asszony

it
'

t£

me

a
az orvos

‘Rádióműsorren-
Meghivó

A Kiskereskedők Árúbeszerző és 
Elosztó Szövetkezete a folyó hó 4 re 
meghirdetett közgyűlését határozat 
képtelenség miatt nem tartotta meg 
és igy az 1949 évi 9 ik rendes köz 
gyűlését folyó hó 12 én vasárnap 
délelőtt 9 órakor tartja meg a már 
hirdetett napirendel a Törzs Kálmán 
utca 2 szám alatti saját helyiségében, 
amikor is a közgyűlést megtartjuk 
tekintet nélkül a tagok számára.

Kérjük a tagtársak es érdeklődők 
megjelenését.

Szentes, 1949. júnins hó 10 én.
Virágos Antal

elnök.

1940. június 12, vasúi nap.
KOSSUTH RÁDIÓ a

i
6.00; Falurádió- 6.30: Hajnali mu­

zsika. 7.00: Hírek. 7.20: Reggeli zene; 
8.20: Szív küldj szjvnek. 0.00: Hang­

lemezek. 10.00: Görögkeleti istentisz­
telet. 10.45; Külügyi negyedóra. 11.00: 

Olasz dalok. 11.15; Kamarazene. 12.00: 
Harangszó utána hírek 12 15: Nelson 
mise. (13.05: Az Apor Bágya együt­
tes. 13.30: Hangos Újság. 13.45: Hírek 
németül. 14.00: Hírek. 14.15: Ünnepi 
hanglem. 1500: Vörös Sári és Solti 
Károly énekel cigányzene kísérettel. 
16.00; Zenekari müvek- 16.30: Zongora. 
16.55: Műsorismertetés. 17.00: Hírek. 
17.10; Táncegyüttes játszik 1800: He­
gedű. 18.30: Falurádió. 1005: Magyar­
olasz labdarugómérkőzés közvetítése. 
20.50: Könnyű dallamok. 21.05: Rádió­
játék. 2215: Komoly zene 
zene. 23.00: Rádiózenekar játszik. 24.00: 
Hírek. 0.10. TIirek franciául. 0.20: 
Hírek angolul.

mezőgazdasági terv szolgálatábana
káját ismerteti. „Mésztelen szikesek“' 
A múltban nem fordított a kormány 

terméketlen szikes

Faluéi népnevelőink egyik legfon­
tosabb feladata elősegíteni a mező- 
gazdasági terv gyors és eredményes 
végrehaj'ását. Népi demokráciánk 
filmpolitikája mezőgazdasági kitfilmek 
sorozrtos gyártásával siet a falusi 
dolgozók segítségére Eddig a követ­
kező kisfiimok készültek el: „Jönnek 
a gépek“. Ez a film a szövetkezetek 
es a dolgozó parasztság uj technikai 
fegyverzetének, a traktorállomásoknak 
kérdésével foglalkozik. Mint tudjuk, 
ez év végéig mintegy 350 állami 
mezőgazdasági gépüzem létesül r.z 
országban, hogy a fejlődésben évszá- 
: adókkal elmaradt mezőgazdaság un t 
a kornak megfelelő színvonalra emelje, 

X film egy traktorállomás napi mun-

komoly gondot a 
talajok megjavítására Ez a film utat 
mutat a több mint egymillió hó d 
termékennyé tételére. Az MDP öntő 
zési tervének egy fontos fejezetét 
öleli fel a „Harc az aszállyal“ című 
rövid film. A vetőmagvak csávázáeá 
ról es a helyes burgonya gazdálko 
diáéról ugyancsak filmet készítettek 
..Mindennapi burgonyánk“ címmel 
A tavaszi mezőgazdasági terv 180 000 
holdon ir elő cukorrépatermelést. A 
kitűzött cél elérését meg fogja gyor 
sitani, 1h a dolgozó parasztság nagv 
számban nézi meg a „ Cukor“ 
kisfilmot.

AKK = vidám

Ma vasárnap d. e 9 órai kezdet­
tel Csongr&d és Szentes válogatott 
sakkcsapatai mérkőznek meg. A ta­
lálkozót rendkívül érdekessé teszi az 
a körülmény, hogy a tzovjet—mt 
gvar versenyon alkalmazott kürmér 
kőzöses rendszert használják fel. a 
csapatok erőviszonyainak eldöntő 
sáré.

PETŐFI RÁDIÓ
8.00; Kinek mi tetszik? 000: Or­

gona játék. 9.35: Hogy volt? 10.00: 
Fejtörő éta Zenopotániában. 1115; A 
képzőművészet világából. 11-30: Orosz 
dallamok. 11.40- Novella. 12.00: Hang­
versenyzenekar. 13.00; A Néphadsereg 
híradója. 13.20: Szív küldi tzlvnek. 14: 
Ének. 15 00: Gorkij elbeszélése. 15.20: 
Czanik Zsófia énekel. 15 45: X'a sárnapi 
krónika. 16 00; Vidám zené- mü-or. 
17.00; Magyar parnasszu-. 17.40: Hang­
lemezek. 18 00: Vidám zenés rádió­
játék. 1915; Operettrészletek. 2115: 
Komoly zene vidám zene. 22 Rádió­
játék.

című

SPORTSzentes csapata Gallasz, dr Piti, 
Bugyi és Kórógyi öeszt ámításában 
szerepel. A második forduló d. u. 3 
órakor
színhelye a Szabó vendéglő kerthe- 
lyisőge.

kezdődik. A mérkőzések
Közvetítés a Magyar-Olasz válogatott 

mérkőzésről
az SzMTE vezetősége biztosítani ki 
vánja a sportrajongók bét yolmót

18 órakor R Petőfi rádió 
első félidőt, a Kos

Anyakönyvi hírek Köztudomású, hogy a szentesi 
Munkás labdarugó csapata ma va 
sárnap d u. 6 órai kezdettel, az 
orosházi MTK NB. II os csapatával 
visszavágó mérkőzést játszik az Er 
zsebet kerti sporttelepen

Mivel ugyanezen n napon van a 
magyar—olasz nemzetközi mérkőző«,

t s
a pályán 
műsorában az 
suth rádió műsorában prdig a r.iá 
eodik félidőt 19 óra 95 porckor há 

hangszórón keresztül közvetíti

1949. június 4-től június 10-ig.
Születés: Csobán Imre. Varga Kí­

ván. Nagy Mária. Baranyi Hona, Mol­
nár Sándor. Balázsfaivi Teodóra. Xil- 
cíák Bálint, Zsoldo- Anikó-

Házasságot kötöttek: Dancsó János 
Blázsjk Piroskával. Nagy Árpád Gulyá-s 
Juliánnával. Vecseri Ferenc Bakai Jusz­
tinával, Szalai László Orsós Etelkával. 
Hegedűs Sándor Ábel Máriával, Bata 
Sándor Gáspár Zsuzsánnával. Berezvai 
István Fiesór Juliánnával. Kalmár Má­
tyás Nemes Szepesi Erzsébettel. Gál 
József Vincze Máriával. Szabó István 
Kuti Eszterrel. Lénárt Ferenc Sipos 
Rozáliával. Sarkadi Lajos Pataki Ju- 
Fánnával. Sólyom Sándor Varga Ka­
talinnal. Gyarmati József Rúzs Molnár 
Rózsával. Székely Sándor Gránicz Má­
riával. Paksi János Molnár 
Annával.

Ili látozás: özv. Kócsú

1949. június 13 liét/ö
KOSSUTH RÁD lő

7.45: 18.48 elfeledi hősei. 8.00: Ma­
gyar nóták. 11.30; Xongoraszólök. 11.45: 
Szegény gyermek boldogsága 12.15: 
A házi-együttes játszik. 13 60: Asztali 
muzsika. 14.15; Színes muz-ika 15.00: 
Női szemmel 15.30; Jószomszédság mu­
zsikája. 16.40: MarXi ta-Lcnini-ta ne" 
gyedóra. 17.10; Szovjet napol: 
jel emberek. 17.20; Könnyű zene. 18.15: 
Dalolj velünk 18.30; Á pénz. 19.00: 
Hegedű és zongora. 19.30; Falurádió. 
20 50; Magyar muzsika 22.20: Mi új­
ság a sporlvilághan? 22 40; Tánczene. 
28.00: Orosz romantikus müvek. 0 30: 
Hírek eszperantó nyelven

ront

I
SZŰV-

PETŐFI RÁDIÓ
Farkas 7 20; Mit főzzünk? 7.30: Szórakoz­

tató zene. 8.10: Heti zenés kalendárium. 
9 00; Délelőtti muzsika. 10.15: Hangver­
seny. 14.30; Élő antológia. 15.00: X'crcs 
Antal hegedül. 15.30; Délutáni zene. 
16.00; Lassú- cmlékmüsor. 16.30: Mi 
történik a világgazdaságban? 16.45: Rá 
diót a dolgozóknak. 17.00: A Rádió 
tám zenekara. 18.00: A Rádió Esti Is­
kolája. 18.30; Szív küldj .szívnek. 19.00: 
Párbeszéd. 19.20: Kalandozások a zene­
történetben. 21.00; Strauss-est.

Ferenené
Oláh Rózába 52 éves. Szegi Franciska 
47 éves, özv. Gál Jánosné Nagy Juli­
ánná 85 éves. Harsányt Jakabné Szá­
raz Nagy Anna 85 éves. Butyka Ferenc 
62 éves. Dömsödi Laio- 65 éves.
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Árverési hirdetmény
Elárverezek 1949 junius 22 én 

d e. 10 órakor Szentesien Kosau h 
u 2 szám alatt 2200 forintra becsült 
ingóságokat: cipők, csizmák sth

PARDY GÁBOR 
bir. végrehaj’ó.

Hirdessen lasmkban 1a314
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Jószai Bálint úgy a maga, mint gyermekei és a gyászoló rokonság 
nevében is mélyen elszomorodott szívvel tudatja, hogy jóságos szivu felesége, 
a legjobb édesanya, nagymama, szeretett testvér, sógornő és áldott emlékű 
rokon

Jószai Bálintné
Vajda Mária

övéinek szentelt áldásos élete 68-ik, boldog házassága 50-ik évében 5 hónapi 
szenvedés után f. hó 10-én az Útban csendesen elhunyt.

Drága halottunk földi porait f, hó 12-én, vasárnap délután 5 órakor 
helyezzük örök nyugalomra nagyon szeretett gyermekei hamvaihoz az alsó 
ref. temető halottasházától az ottani temetőben levő családi sírboltba.

„Tudom én Istenem, hogy a sziveket megpróbálod 1“
Szentes, 1949. évi június hó 12-én.

Lakás; Somogyi Béla u. 20.
A gyászoló család.
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